

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магомедовой Надиры Гаджиявовны на тему: «Посттравматические когнитивные нарушения у больных и их реабилитация с учетом основных положений Международной классификации функционирования», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Нейротравматизм является актуальнейшей современной медико-социальной проблемой. При этом особое место принадлежит черепно-мозговой травме (ЧМТ), которая, как известно, весьма часто сопровождается разнообразными нарушениями различной тяжести, приводящими к инвалидности. Учитывая, что значительный процент пострадавших приходится на лиц молодого трудоспособного возраста, ЧМТ приводит к большим экономическим потерям для общества. Цель диссертационного исследования и задачи понятны, логичны, корректно сформулированы. Положения, выносимые на защиту, вытекают из полученных результатов.

Достоверность диссертационных выводов подтверждается значительным количеством больных, вошедших в исследование, адекватными методами, использованными в представленной работе, и проведенной статистической обработкой полученных результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Заслуживает быть отмеченным тот факт, что обсуждение результатов работы проводилось на ряде медицинских конференций. По теме исследования опубликовано 13 печатных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. В опубликованных работах рассматриваются вопросы, касающиеся первичной инвалидности и различных аспектов реабилитации больных трудоспособного возраста с посттравматическими когнитивными нарушениями. Несмотря на то, что проблеме ЧМТ посвящены многочисленные публикации, научная новизна полученных данных определяется представлением новыми сведениями о клинико-функциональных и медико-социальных осо-

бенностях инвалидности вследствие ЧМТ среди населения Республики Дагестан. Диссертантом предложена оригинальная модель комплексной реабилитации с учетом основных положений Международной классификации функционального состояния, ограничений жизнедеятельности и здоровья, позволяющая не только повысить качество жизни и интегрировать больных и инвалидов трудоспособного возраста в общество, но и снизить материальные затраты общества.

Таким образом, судя по автореферату, представленная диссертация является научно-квалификационной работой, по своей актуальности и практической значимости полученных результатов, научной новизне, объёму проведенных исследований соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Руководитель научного направления
ФГБУ ФНЦРИ им. Г.А. Альбрехта

Минтруда России доктор медицинских наук,
профессор, заслуженный врач РФ

— В.П.Шестаков

Подпись д.м.н., профессора В.П. Шестакова
Ученый секретарь ФГБУ ФНЦРИ

им. Г.А. Альбрехта Минтруда России

д.м.н.

А.Т. Давыдов

24 апреля 2018г.



Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Федеральный научный центр реабилитации инвалидов им. Г.А. Альбрехта»
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации

ул. Бестужевская, д. 50, г. Санкт-Петербург, 195067
Тел. (812) 544-22-66; факс: (812) 544-34-19
<http://www.center-albreht.ru>

E-mail: reabin@nkl.ru, reabin@center-albreht.ru